
The following survey was conducted by OnMessage Inc. on behalf of Heritage Action in
6 Congressional Districts:
 

 Interior Battleground Districts: NY-3, NY-11, NY-17
 Border Battleground Districts: AZ-6, TX-15, TX-23
 

The survey consisted of 900 likely voters (n+150 per district) surveyed over April 10-13, 2023 and 
was stratified to reflect historical turnout. Margin of error: +/- 3.3%.

VIEWS ON THE BORDER
Battleground District Polling

KEY TAKEAWAYS:

STRICTER OR LOOSER BORDER LAWS

ALL

“Thinking about our nation’s border security and interior enforcement of our laws, do you 
think we need stricter or looser enforcement of these laws?”

of Republicans agree, 
America needs 
stricter border 
security laws

96%

of Republicans 
support a bill to 
close the asylum 
loophole

83% of Republicans agree, 
border security is 
more important than 
asylum concerns

84%

of voters agree, 
Republicans need to 
keep their promise 
to deliver on border 
security legislation

76%

of respondents 
desire “more 

strict” 
enforcement.

74%
“More
Strict” 74%

17%

75%

17%

96%

2%

53%

32%

72%

18%

All
Respondents Republicans Independents Democrats

3 Interior
Districts

3 Border
Districts

“Looser 
Enforcement”

75%

16%



87%

FOCUS ON CLOSING THE BORDER
”President Biden and Congress need to take decisive action to close our southern border 
and regain control over who we let lawfully immigrate to the United States.”

of Republicans 
want Congress 

to close our 
southern 
border.

Agree 53%

37%

55%

34%

87%

5%

18%

68%

48%

39%

All
Respondents Republicans Independents Democrats

3 Interior
Districts

3 Border
Districts

Disagree

57%

34%

CONGRESSIONAL ACTION TO CLOSE ASYLUM LOOPHOLE
“Some opponents of the bill that would turn away illegal immigrants at the southern border 
say that they want to support border security but believe the bill would make it harder for 
illegal immigrants to claim asylum because they would have to do so while remaining 
outside of the country or in detention. With this in mind, please tell me if you support or 
oppose the bill?” 

83%
Of Republicans and

63%
Of Independents
 support a bill to 
close the asylum 

loophole

Support 60%

31%

63%

26%

83%

10%

38%

52%

61%

30%

All
Respondents Republicans Independents Democrats

3 Interior
Districts

3 Border
Districts

Oppose

60%

30%

BORDER SECURITY MORE IMPORTANT THAN ASYLUM CONCERNS
“Some people say that we are currently facing a serious border crisis and we must do 
whatever it takes to get control of our southern border, even if that means some asylum 
seekers will have to wait outside the country while their claim is being investigated.”

84%
Of Republicans and

59%
Of Independents

 agree that border 
security is more 
important than 

asylum concerns.

Agree 55%

32%

59%

30%

84%

10%

26%

55%

55%

32%

All
Respondents Republicans Independents Democrats

3 Interior
Districts

3 Border
Districts

Disagree

54%

32%



CONGRESSIONAL ACTION TO ADDRESS BORDER CRISIS
“Currently, Congress is considering a bill that would require the Department of Homeland 
Security to immediately turn away or detain all illegal immigrants at the Southern Border. 
Knowing this, do you support or oppose this bill?” 

91%
Of Republicans and

68%
Of Independents

support 
congressional 

action to address 
the border crisis.

Support 63%

31%

68%

25%

91%

7%

33%

59%

64%

31%

All
Respondents Republicans Independents Democrats

3 Interior
Districts

3 Border
Districts

Oppose

62%

31%

76%

REPUBLICANS NEED TO KEEP PROMISES ON BORDER
“Republicans campaigned on addressing the southern border crisis and now that they have 
a majority in the House it is time for them to follow through on their promises and vote on 
meaningful legislation.”

of respondents 
want Republicans 

to keep their 
promise:

pass meaningful 
legislation to 

secure the border.

Agree 76%

21%

79%

18%

95%

3%

55%

39%

76%

21%

All
Respondents Republicans Independents Democrats

3 Interior
Districts

3 Border
Districts

Disagree

74%

20%


